

Межрегиональная природоохранная и правозащитная благотворительная общественная организация

Экологическая Вахта по Северному Кавказу

Краснодарский край, Адыгея, Ростовская обл., Ставропольский край, Карачаево-Черкесия, Кабардино-Балкария, Дагестан

385012, г.Майкоп, ул.Поселковая 36; тел/факс: (8772)540607; e-mail: <envwnc@gmail.com>; <http://ewnc.org>

№ ЭВ-115/1-12 от 28.06.2012

Руководителю
Департамента
комплексного развития
курортов и туризма
Краснодарского края
КУДЕЛЕ Е.В.

ОБ УГРОЗЕ УНИЧТОЖЕНИЯ УНИКАЛЬНЫХ ПРИРОДНЫХ КОМПЛЕКСОВ ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТОВ ТУРИСТСКО-РЕКРЕАЦИОННОГО КЛАСТЕРА "АБРАУ-УТРИШ" И АВТОТУРИСТСКОГО КЛАСТЕРА "МОЖЖЕВЕЛОВАЯ РОЩА"

Уважаемый Евгений Владимирович!

На сайте Департамента комплексного развития курортов и туризма Краснодарского края 17 мая 2012 года была размещена информация "Формирование туристских кластеров на территории Краснодарского края продолжается". Адрес этой информации:

http://kurortkuban.ru/rus/about_department/news/17051204.html

Согласно этой информации, 15 мая 2012 года в администрации Краснодарского края состоялось заседание Экспертного совета по вопросам формирования туристских кластеров на территории Краснодарского края, по итогам которого предварительно были отобраны несколько инвестиционных проектов, среди которых:

- "Создание туристско-рекреационного кластера "Абрау-Утриш" на территории города-курорта Анапа;
- "Создание автотуристского кластера "Можжевеловая роща" на территории города-курорта Геленджик.

Экологическая Вахта по Северному Кавказу выражает обеспокоенность в связи с возможной угрозой уникальным природным комплексам в случае реализации проектов вышеуказанных кластеров.

"Туристско-рекреационный кластер "Абрау-Утриш" на территории Анапы можно разместить только в пределах заказника "Большой Утриш", который простирается вдоль побережья от поселка Сукко до границ Анапы с Новороссийском. Большую часть прежней территории заказника занял созданный в 2010 году заповедник "Утриш", в пределах которого запрещена любая хозяйственная деятельность. Земель пригодных для создания какой-либо структуры "туристско-рекреационного кластера" в пределах заказника "Большой Утриш", в том числе, на территории поселков Большой и Малый Утриш, в принципе нет. Любое строительство там будет сопряжено с вырубкой уникальных можжевелово-фисташковых лесов и уничтожением уникальных экосистем сухих субтропиков средиземноморского типа, что запрещено режимом охраны заказника так и федеральным законодательством, не позволяющим уничтожение растений, внесенных в Красную книгу РФ.

Автотуристский кластер "Можжевеловая роща" на территории города-курорта

**Экологическая Вахта
по Северному Кавказу**

№ ЭВ-115/1-12 от 28.06.2012

ОБ УГРОЗЕ УНИЧТОЖЕНИЯ УНИКАЛЬНЫХ
ПРИРОДНЫХ КОМПЛЕКСОВ
ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТОВ
ТУРИСТСКО-РЕКРЕАЦИОННОГО
КЛАСТЕРА "АБРАУ-УТРИШ"
И АВТОТУРИСТСКОГО КЛАСТЕРА
"МОЖЖЕВЕЛОВАЯ РОЩА"

Геленджик может затронуть территорию памятника природы регионального значения "Можжевеловое редколесье", расположенного на южных склонах хребта Маркотх. Создание данного кластера также может привести к уничтожению находящихся под охраной можжевеловых лесов и уникальных субтропических экосистем средиземноморского типа.

По мнению нашей организации, создание вышеуказанных туристических кластеров на территории особо охраняемых природных комплексов вступает в противоречие с нормами природоохранного законодательства. ЭВСК считает, что от проектов создания кластеров "Абрау-Утриш" и "Можжевеловая Роща" целесообразно отказаться, заменив данные кластеры подобными проектами на других участках побережья, создание и использование которых не несут экологического ущерба.

Прошу при рассмотрении проектов данных кластеров всесторонне оценить возможный экологический ущерб от их создания, а также ущерб репутации Краснодарского края в случае создания очередной конфликтной ситуации в связи с уничтожением на его территории уникальных природных комплексов.

Также прошу направить в адрес нашей организации схемы и обоснования создания кластеров "Абрау-Утриш" и "Можжевеловая Роща" для того, чтобы эксперты нашей организации могли на основании этих материалов оценить возможный экологический ущерб от реализации проектов этих кластеров. Наша организация готова предоставить экспертную оценку по данному вопросу Департаменту для содействия в принятии решения в отношении целесообразности создания туристических кластеров "Абрау-Утриш" и "Можжевеловая Роща".

Ответ на данное обращение, а также разъяснение позиции Департамента по изложенным в данном обращении проблемным вопросам, прошу направить в установленные нормами законодательства сроки по адресу: 385012, г.Майкоп, ул.Поселковая 36.

Координатор

A.Rудомаха РУДОМАХА А.В.

